

ГАЗЕТА «ВЕСТНИК»

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ПРИВОЛЖСКИЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

ВЫПУСК №4

май 2016 года

В ЭТОМ
НОМЕРЕ:

Отзывы обслуживаемых граждан
о работе социальной службы



Профессиональный праздник работников сферы социальной защиты населения ежегодно отмечается в нашей стране 8 июня согласно

Указу Президента Российской Федерации № 1796 «О дне социального работника». Выбор этой даты напрямую связан с историей социальной работы в России. Именно в этот день, 8 июня 1701 года в Российской Империи Петр I издал царский Указ № 1856 «Об определении в домовых Святейшего Патриархата богадельни нищих, больных и престарелых». В соответствии с данным документом, «для десяти человек больных – в богадельне должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил».

Уважаемые коллеги, поздравляем Вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Благодарим Вас за непростой труд, бескорыстие и милосердие. Пусть Ваши усилия будут по достоинству оценены согражданами. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия Вам и Вашим близким!

У нас задачи с вами очень сложные.

Пусть на дворе и 21-й век,

Но в век больших технических возможностей
На первом месте все же человек.

В любых делах, проблемах, начинаниях
Роль первая ему отведена.

А, между тем, и помочь, и внимание,
И добрая поддержка всем нужна.

На том стоит вся сфера социальная,
Чтоб вовремя помочь и подсказать,
Кого-то поддержать материально,
Кому-то слово доброе сказать.

Желаем впредь задачи благородные
Решать всегда легко и без проблем,
Успехов вам, признания народного,
Удач, любви, здоровья, счастья всем!

Директор ОБУСО «Приволжский ЦСО»
О.А. Сладкова

СОЦИАЛЬНЫЙ РАБОТНИК – ЭТО ПОЧЕТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ!

Мне 87 лет, нет сил, одолевают болезни. А жизнь продолжается, требуется помочь...

И вот прямо домой приходит милая женщина, вежливая, доброжелательная. Это – социальный работник! От скольких же забот она меня освобождает! Три раза в неделю купит продукты, а коль потребуется, то и необходимые промышленные товары. А еще и такие могут потребоваться: моющие средства, электролампочки, да мало ли что... Заплатит за все услуги, выпишет газету, каждые 10 дней помоет полы. А если мне нездоровится – вызовет скорую помочь или врача, или проводит на прием в больницу.

Раз лежала я в больнице, после операции, – соцработник посещала меня и там, снабжала всем необходимым, лекарства покупала вовремя. Всё это за приемлемую плату по договору с Центром социального обслуживания. За дополнительную оплату по утвержденному тарифу окажет и более существенную помощь: сварит обед, поможет помыться, вымоет окна или ещё что-то. Низкий им, социальным работникам, поклон.

А ведь мы, обслуживаемые, бываем и капризными. Довелось мне слышать, как одна «дама» называла свою помощницу – «домработницей», а таковую ей надо было нанимать частным образом. Социальный работник – это почетная должность! Сколько же надо физических и моральных сил положить, чтобы нам угодить?!

У каждой около 10 человек подопечных. В месяц одних полов надо помыть 30, т.е. каждый день без выходных и сумки тяжелые таскать, и километры исходить. Гимны бы надо петь этим великим труженицам – социальным работникам.

Окулова Алла Алексеевна,
на обслуживании с декабря 1997 года

ДОМ БЕЗ ОДИНОЧЕСТВА

Приближается День социального работника! Мне от всей души хочется сказать слова благодарности организации ЦСО и выше стоящей организации создавшей такую нужную службу, которая помогает людям в преклонном возрасте.

Работники соц.защиты помогают нам, создают все условия для нормальной жизни, делают её светлее. В этой организации работают отзывчивые, добрые, мудрые, энергичные люди, которые знают свое дело.

Меня обслуживает социальный работник – Чайка Надежда Витальевна уже в течении пяти лет. Каждый приход этого человека для меня просто праздник, её забота и доброе сердце помогает мне преодолеть все невзгоды нашей жизни. Следуют её примеру и другие социальные работники.

Поздравляю Всех работников центра социального обслуживания с профессиональным праздником! Желаю процветания организации, крепкого здоровья и всего хорошего в Вашей жизни! Живите счастливо!

Басова Елизавета Георгиевна,
на обслуживании с ноября 2011 года

Социальная работа – мое призвание

Я работаю социальным работником уже 12 лет. За время работы у меня было много подопечных пожилых людей. Судьба каждого, это как новая интересная книга, страницы которой они проживали на протяжении многих лет. Всё в их жизни было – и горе, и радость, много трудностей, но они жили с честью и большой любовью, их сердца не обозлились, не зачествили.

Слушая их рассказы о прожитых годах, думаешь откуда они брали силы, из какого родника черпали, чтобы жить и не падать духом. В из жизни было очень мало радости, веселья, но они милые, добрые и очень чуткие. Мои обслуживаемые – дети военных и послевоенных лет, на их долю выпало много испытаний, но в них столько тепла, любви, уважения. Сердца их помнят только хорошее и доброе, а о трудностях говорят: «Значит так надо было, все так жили.»

Мне очень приятно работать с Лебедевой Александрой Васильевной, Зобниной Галиной Александровной, Набродовой Надеждой Дмитриевной, Волковой Ниной Павловной и другими. Хочу через страницы «Вестника» пожелать им здоровья, теплоты семейных отношений, пусть дальше горит огонек Вашего семейного очага.

*Дом стоит у дороги как будь-то пустой,
Но нет, там не тихо, там кто-то живой.
Старая женщина сидит у окна
С тихой тоскою. Она ведь одна!
Одна – однешенъка, и так каждый день...
А раньше бывало, заботой полна,
Домой всё спешила, там муж, ребятня.
Покормит, умоет и дом приберет,
Радостно ей и тоска не берет,
Рядом ведь жизнь рекою течет.
Но всё быстротечно – мелеет река
И грудь все сжимает проклята тоска.
Одна в этом доме, совершенно одна!
Выросли дети, из дома ушли,
Семьи свои они завели
Маму забыли, в гости редко придут,
А дни одиночества, ох как долго идут...*

Соц. работник ОСО № 3
Груздева Елена Степановна



Каждый человек в преклонном возрасте анализирует свою жизнь, вспоминает прошедшие годы, события, свои поступки. Иногда хотелось бы что-то изменить, но ничего изменить нельзя. Я поступала так, как было необходимо на тот момент.

16 лет я работала в школе. За это время я вышла замуж, родила двоих детей. Когда сын закончил 10 классов и поступил в институт, муж заболел, очень нужны были деньги и я ушла из школы, стала предпринимателем. Этой деятельностью я занималась более 20 лет, до самой пенсии. Объездила всю Россию. Начала с Карелии, затем Урал, Север, Ставропольский край, Ростов на Дону. Новые места, новые люди, но и лишний было не мало. До сих пор снится сон, что билеты потеряла, то не могу найти свой поезд. А то вижу во сне, что еду в поезде и любуюсь в окно на незнакомые места.

СПАСИБО МОЕЙ ПОМОЩНИЦЕ

Мне 63 года, большая часть жизни уже прожита. В моей жизни не было невзгод войны, голода и лишений. Я родилась 1 мая в семье рабочих, детей было трое: я и ещё два брата. Мама и папа строили дом сами, таскали бревна, было хозяйство, очень уставали. Мы помогали родителям чем могли. Жили на «Рогачах», около речки Шача. У меня было хорошее, счастливое детство, мы были одеты и обуты, не голодали. Жили тогда все одинаково, детей было много, играли на улице все вместе. Особенно врезалось в память, как меня принимали в октябрьта, с барабаном и горном. Когда мне прикрепили звездочку, я вдруг расплакалась и меня отвели к отцу, который долго успокаивал меня.

Училась в школе № 6, окончила 10 классов. Учебу в школе вспоминаю с теплотой: нас не только учили, но и воспитывали. Учителя у нас были замечательные Груздев М.И., Лопаткина М.И., Загонова Н.И. Их уже нет на этом свете, но они всегда в моей памяти. В родной школе я стала работать после окончания Шуйского педагогического института, вела трудовое обучение. Какое счастье, когда каждый день идёшь на любимую работу. Все девочки, которые идут в школу, здороваются и улыбаются. Школа – это особый мир. Заходишь в класс, а все девочки в знак уважения встают. Я так любила своих девочек. Тогда учили многому: кулинарии, швейному делу, моделированию, конструированию, вязанию и т.д.

Всегда тянуло домой, к семье. Выучила сына, затем дочь, помогала родителям и посторонним людям. При внешнем спокойствии очень переживала и как результат: диабет, сердце и гипертония. Однажды два месяца подряд попадала на маршрутке в аварии в Питере и в Гукове. После этого в Таганроге случился сильнейший гипертонический криз. Меня поездом по линии Красного Креста до Москвы сопроводили. На этом моя трудовая деятельность и закончилась.

Дети мои переженились, нарожали детей. У меня три孙女. Пенсия не большая. Рядом только дочка, которая работает с утра до вечера, помочь мне не кому. Я обратилась в социальную службу за помощью и мне помогли. Вот уже три года я пользуюсь услугами социальных работников. Меня обслуживает Дугина Любовь Евгеньевна. И продукты купит, где подешевле, но получше, и по дому приберет. Коммунальные услуги заплатит, лекарства по рецепту врача выкупит.

Мне стало легче переносить болезни с помощницей – Любой. Она всегда доброжелательна, приветлива, понимает мои проблемы. Большое спасибо за внимание и заботу обо мне, за труд и великодушное отношение.

Поздравляю всех сотрудников Приволжского центра социального обслуживания с наступающим профессиональным праздником!

Родик Нина Сергеевна,
на обслуживании с мая 2013 года



Светлый уютный зал, умело расставленные тренажеры, приятная спокойная музыка, сменяющаяся в зависимости от упражнений на более ритмичную. Таково необычное ощущение у новичков, что впервые пришли на занятия в группу «ЗОЖ». А нам, не новичкам, уже не в первый раз посещающим занятия инструктора Аксаны Фейзиевой, здесь всё привычно.

Скромная, грамотная, выдержанная – это не полная её характеристика. Девушка пришла работать в ЦСО после окончания ИвГУ и нашла себя здесь, в работе с людьми пожилого возраста. Когда выбранное дело по душе – видно невооруженным глазом. Аксана не ошиблась. И мы очень рады. Она умеет увлечь, зарядить, постоянно что-то придумывает, ищет для нас новые упражнения. В мае у нас собралась группа из «опытных спортсменов» – Аксана увеличила для нас нагрузку. После физических упражнений хочется немного расслабиться, отдохнуть – для этого предусмотрено время на релаксацию. Завершается наше двухчасовое общение чаепитием. Домой отправляемся в хорошем настроении, бодрые.

Аксана, спасибо! До новых встреч!

Счастева Ирина Васильевна

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С юбилеем!

90 – Лебедеву Александру Васильевну
85 – Герасимову Фаину Васильевну
75 – Чернову Тамару Васильевну
75 – Филиппова Валентина Михайловича
65 – Ступневу Галину Юрьевну
60 – Румянцеву Ирину Ромуальдовну
60 – Авдеенко Любовь Ивановну



а также Полякову Валентину Петровну
Холопову Нину Васильевну
Можайцеву Надежду Юрьевну
Румянкова Александра Валерьевича
Охапкина Вячеслава Сергеевича
Малинину Валентину Александровну
Корнилова Геннадия Юрьевича
Бойцову Марию Степановну
Лапшина Евгения Леонидовича
Викину Валентину Васильевну
Родик Нину Сергеевну
Астафьеву Нину Алексеевну
Репина Сергея Вениаминовича
Милакову Алевтину Павловну
Счастневу Ирину Васильевну
Сальчину Елену Витальевну
Хомишинец Елену Геннадьевну
Писаренко Сою Зиновьевну
Забаеву Валентину Николаевну
Яблокову Мишу Николаевну
Корженевскую Эвелину Александровну
Комиссарова Леонида Павловича

ОБЪЯВЛЕНИЕ

3 июня 2016 года в 10:00 часов состоится прием специалистами Ивановской клиники офтальмохирургии «СВЕТОДАР». Стоимость приема 300 руб.

Предварительную запись по тел. 3-17-20 ведет Белякова Юлия Павловна. Прием будет осуществляться в здании ЦСО по адресу: г. Приволжск, ул. Лынянщиков, д. 1А, каб. 31.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В группу здоровья я хожу 5 лет. В первый раз я пришла после того, как со мной случился инсульт, на занятие к Юлии Павловне Беляковой. Сейчас хожу в группу, которую ведет молодой специалист по социальной работе Фейзиева Аксана. Она очень внимательная, отзывчивая, в наше время редко встретишь таких добрых и бескорыстных людей. Благодаря спортивным занятиям в группе, стала чувствовать себя полноценным человеком. Сидя дома таких успехов не было бы!

Хочу поздравить весь коллектив Приволжского ЦСО и нашу Аксану с профессиональным праздником!

Кузьмина Ирина Николаевна

В преддверии дня социального работника, хочется выразить глубокую благодарность коллективу Приволжского центра социального обслуживания, директор которого О.А. Сладкова. Под её руководством работают чуткие, внимательные и душевые люди: Н.И. Калашникова и Ю.П. Белякова.

Особенно хочется отметить специалистов по соц. работе: Е.А. Игнатьеву, А.С. Фейзиеву и О.С. Молоканову за проводимые занятия в группе «ЗОЖ», которые возвращают нас к активной жизни, за их терпение и человеческую теплоту к каждому из нас. Работа этих «девочек» для нас такая нужная, рядом с ними мы забываем о своей старости. Спасибо!

Всем – здоровья покрепче, работы полегче!

Солнца потеплей, настроения повеселей!

Филиппова Тамара Анатольевна

III Областной чемпионат по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста

Прошел на базе Ивановского комплексного центра социального обслуживания. Организаторами мероприятия выступили Департамент социальной защиты населения Ивановской области и Ивановское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Ивановской области.

В чемпионате приняли участие граждане пожилого возраста из 12 муниципальных образований. Приолжский муниципальный район представляла Таранова Татьяна Витальевна, прошедшая обучение в клубе «ИнтерСуперСтар» Приволжского ЦСО. Татьяна Витальевна стала победителем чемпионата среди женщин и теперь будет представлять Ивановскую область на Всероссийском

чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров, который пройдет в городе Новосибирске 15–17 июня 2016 года.

Тарановой Татьяне Витальевне 66 лет. Вот как она прокомментировала свое участие в чемпионате: «На работе мне пришлось поработать за компьютером, поэтому азы набора текста и пользования Интернетом, я знала, поэтому, когда мне предложили поучаствовать в «Областном конкурсе по компьютерному многоборью среди пенсионеров», согласилась. Стало интересно, что знают участники из других районов, что умеют, какими программами владеют. Специалист по социальной работе Аксана Фейзиева помогла мне более детально изучить Word,



пользоваться поисковиком, PowerPoint, познакомила с работой Портала государственных услуг.

За набор текста, печать я не беспокоилась, но задания оказались довольно объемными, и времени на некоторые из них от-

водилось, на мой взгляд, недостаточно. Но с поставленными задачами яправлялась вовремя. Но сама не поверила, когда услышала свое имя в числе призовых мест, да еще и то, что я заняла 1 место! Долго не могла осознать свою победу, казалось, что это случилось не со мной. Я очень благодарна за то, что мне довелось участвовать в таком конкурсе и теперь я понимаю, что это еще не предел. Участие в Чемпионате дало мне толчок к приобретению новых знаний, открытию новых горизонтов. И теперь моей целью является расширение моих имеющихся знаний на дополнительных, углубленных курсах компьютерной грамотности в нашем Приолжском ЦСО. Спасибо центру за предоставленную возможность!»

ЛЕТНИЕ РАДОСТИ ПЕНСИОНЕРА

Что входит в летнюю программу жизни человека пенсионного возраста?

Скажете: «дача-внуки-огород» — и, конечно, не ошибетесь. Большая часть нашего неработающего населения перебирается на лето в свои загородные владения. Но огородными заботами летний сезон не ограничивается. Потому что летом можно успеть сделать еще много всего полезного и узнать немало интересного!

Летом, допустим, пока нет очередей в поликлиниках, можно заняться своим здоровьем или посетить Центр социального обслуживания. Кстати, лето — прекрасная возможность начать регулярные занятия физкультурой. В ЦСО проходят занятия оздорови-

тельной гимнастики. Даты занятий можно узнать по телефону 3-17-20.

Самые любознательные пенсионеры, не желающие погреться в хвосте прогресса, овладевают **компьютерными знаниями** и в летний сезон.

Лето — замечательная пора для путешествий. И если у вас нет возможности спланировать дальний маршрут, то знакомиться с историей и природой родного края можно в экскурсионных турах всё лето!

Наше лето, увы, так коротко. Будем ловить его прекрасные мгновения. А своими радостями не забывайте делиться с «Вестником». Расскажите нам о своем лете.

**зам.директора
Калаиникова Н.И.**

АКЦИЯ «ИЗ РУК В РУКИ»

Цель акции — привлечь внимание общества к проблемам малообеспеченных семей; молодых, одиноких мам; одиноких пожилых людей; людей с очень низким материальным доходом — словом, всех тех, кто испытывает финансовые трудности.

В отделении срочного социального обслуживания существует утвержденный перечень, согласно которому ведется прием вещевой помощи. Приволжский ЦСО тесно сотрудничает с Тихоновской церковью г. Волгореченск. В основном все вещи были переданы церковью.

За два дня проведения акции (26 и 27 апреля) 14 семей города Приволжска получили материальную помощь в виде одежды и обуви, им передано более 100 вещей. Получив вещи или выбрав, что им необходимо, они уходят довольные, со словами благодарности, с чувством, что они не одни на этом свете, что есть люди, которым не безразлична их судьба. Вещи принимаются и выдаются бесплатно. Дату проведения следующей акции смотрите на сайте организации.

Шахматный клуб «Белая ладья» посещают дети старше 5-летнего возраста. Занятия ведет известный шахматный тренер Пименов Вадим Петрович. Основной задачей клуба является пропаганда здорового образа жизни, формирование и развитие навыков игры в шахматы среди подростков. Члены клуба принимают участие в шахматных турнирах различных уровней, имеют положительные результаты.

Занятия проходят во вторник и четверг с 16.00 до 18.00 в здании ЦСО.